Первый раз на стажировке в УСЦ  ЮНЕСКО. 
Впечатления семиклассников

ЮНЕСКО – Организация Объединённых Наций по вопросам образования, науки и культуры.
В этом году мы, группа 6-7 классов,  под руководством Анны Владиславовны Теличко поехали в международную школу Урало - Сибирского Центра ЮНЕСКО на первую стажировку (2 – 7 февраля). Мы готовились к  обучению пусть в необычной, но все же школе и поэтому взяли с собой тетради, ручки и даже электронную технику. Вдруг будем что-нибудь печатать? Но всё это было излишне. 
Открытая школа   оказалась не уроками в привычной нам форме, а приятным общением с интересным человеком. Юрий Сергеевич Борисихин – журналист, путешественник, участник  полярной трансконтинентальной экспедиции 1982 – 1983 гг.,  организатор одного из первых в России  клубов ЮНЕСКО,  генеральный директор штаб-квартиры АЦК ЮНЕСКО в России, казначей Всемирной федерации ассоциаций, центров и клубов ЮНЕСКО.  Он приоткрыл нам завесу тайн ораторского мастерства, поведал о том, как общаться с представителями Америки, Франции, Германии, Испании и других стран. Познакомил нас с двумя технологиями общения: трибуна-зал и круглый стол. Научил, как отвечать на любой, даже самый сложный вопрос. Мы выполняли речевые упражнения, готовились к защите доклада.
В последний день был организован турнир, на котором мы слушали выступления 11-классников, показавших настоящий класс ораторского мастерства,   и сами читали свои доклады. После турнира участники получили  дипломы о прохождении стажировки, свидетельства и дипломы с результатом турнира. Победителям был вручён денежный приз, «которого нам хватит до конца дней, если его не тратить».
В этой поездке мы не только обогатили свои знания в области ораторского искусства. Кроме ежедневного посещения школы ЮНЕСКО мы обошли многие достопримечательности города Екатеринбурга: Театр оперы и балета, где смотрели оперу Дж. Верди «Отелло», Патриаршее подворье и Храм - на - крови, построенный на месте расстрела последнего русского царя Николая II. Мы получили уникальную возможность поиграть на рояле, принадлежавшем царской семье! Также мы посетили боулинг в торгово-развлекательном центре «Алатырь» и кинотеатр.
Приехав домой, мы порадовали встречающих нас родителей хоровым исполнением речевых упражнений. 
Выслушав 11-классников, руководителем которых была Наталья Петровна Воробьева,   и сами побывав в УСЦ ЮНЕСКО, мы поняли, что одной стажировки нам не хватит. И мы с нетерпением будем ожидать следующей поездки.
Кузнецова Мария, 7 а класс.

