Уважаемые лицеисты, учителя, родители!
В Кыштыме во временном центре проживания недавно  вновь размещены семьи беженцев из Луганской области. Почти в каждой семье есть дети в возрасте от 4 мес до 16 лет (мальчик 2 года, девочка 4 года, мальчики-подростки). Здание холодное, люди в летней одежде и летней обуви. Пособие пока никакое не выплачивается. Кормят три раза в день только в рабочие дни. Люди очень нуждаются в помощи. 

Анна
Сегодня мы побывали у беженцев. Самое бедственное положение у девушки Жени. У нее двое детей, мальчик 14 лет и девочка 4 года. Оба ребенка-инвалиды.               У девочки нет правой кисти, у мальчика- приступы эпилепсии. Самое важное для них- лекарство для мальчика, оно ему жизненно необходимо. Это таблетки Депакин 500 мг. Как всегда, не обошлось без ложки дегтя в бочке меда. Из всего, что мы привезли, Жениной семье ничего не досталось. Все разобрали тут же.   Мальчик по-прежнему остался в шортах и тапках. Ему нужны теплые свитера, брюки, куртка на рост 167-170.Теплая обувь на 40 размер. Девочке нужны теплые кофты, брюки, колготки, носки на рост 126-124.Теплые ботиночки р-р 26-27.Теплый комбинезон, куртка. Мама рост около 170,нога 39.Мама тоже в тапках и без теплой одежды. Маме тоже нужна обувь и теплая куртка/пальто. Всем им нужно нижнее белье, халаты, носки. Средства личной гигиены, у мамы нет женских средств гигиены. На кроватях спят без постельного белья. В комнату нужен какой-нибудь коврик, пол очень холодный, а девочка все время на полу. Не помешает обогреватель, жутко холодное помещение. Деткам неплохо бы витаминов собрать, бледные и простывшие…
 Если у вас возникло желание помочь, рады будем принять от вас
1. Одеяла (любые, но чистые!), подушки, постельное белье, полотенца (если не новые, то чистые и целые);
2. Теплую одежду для женщин, мужчин 44-54 размеров, обувь демисезонную;
3. Халаты для женщин;
4. Для детей все: от подгузников и пеленок до теплой одежды, канцтовары, игры, игрушки, книжки;
5. Нижнее белье, носки для всех (это, конечно, только новое), колготки, носки теплые;
6. Туалетные принадлежности, предметы личной гигиены;
7. Продукты питания желательно длительного хранения, детское питание;
8. Лекарства (особенно от кашля, насморка, ОРВИ), витамины для детей, беременной женщины.
Помощь можно оставлять на вахте Лицея (Уральская, 15) до 16 августа. Потом – перерыв до 20 августа. Увозить буду в среду и субботу.
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