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Уважаемые коллеги!
Для организации познавательного досуга для детей и подростков в зимние каникулы специалисты Государственного автономного учреждения по организации оздоровления и отдыха «Метеор» по поручению Министерства образования и науки Челябинской области разработали программу онлайн-лагеря «Новогодняя экспедиция 74».
Целевая аудитория проекта - ученики общеобразовательных организаций Челябинской области в возрасте 7-15 лет. Участники лагеря станут членами экспедиции, изучающей различные территории Уральского Федерального округа. В каждый из 14 дней (с 25.12.2020 - 31.12.2020 и 04.01.2021-10.01.2020) ребятам предоставится возможность виртуально побывать в различных городах и территориях Уральского Федерального округа, познакомиться с ключевыми объектами культуры, промышленности, памятниками природы.
На площадке онлайн-лагеря размещен контент, включающий в себя видеоэкскурсии, интерактивные образовательные материалы. После ознакомления с образовательным контентом участники пройдут квесты, квизы и викторины, направленные на закрепление полученных знаний, запоминание и систематизацию материала. Ежедневно участникам игры будут предложены творческие задания, которые оценят организаторы программы.
Программа онлайн-лагеря «Новогодняя экспедиция 74» создает все условия для творческого развития и самореализации детей и подростков, но, как отмечают авторы программы, основной акцент в зимние каникулы будет сделан на развлекательной части программе. Потому что Новый год - это сказка, в которую даже взрослые продолжают верить!
Для участия в онлайн-лагере «Новогодняя экспедиция 74» необходимо зарегистрироваться по ссылке https://kanikuly.chel-meteor.ru/
Просим донести данную информацию до руководителей образовательных организаций и учреждений дополнительного образования.
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Директор ГАУ «Метеор»
Л.Г. Пономарева
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