Уважаемые лицеисты!
Приглашаем вас получить дополнительное образование в ЗФТШ!

  Заочная физико-техническая школа Московского физико-технического института (национальный исследовательский университет)» (далее сокращенно – ЗФТШ МФТИ) приглашает учеников образовательных учреждений пройти вступительные испытания для дальнейшего получения дополнительного образования. Вступительные испытания проходят дистанционно на платформе ЗФТШ zftsh.online с 4 апреля по 31 мая 2022 года.
    Полная программа обучения рассчитана на 4 года (8–11 класс), поступать можно в любой из классов с 8-го по 11-й. Обучение в школе ведется по пяти предметам естественно-научной и технической направленности: математике, физике, информатике, химии и биологии. Ученик может по своему выбору изучать от одного до пяти предметов. 
    Во время обучения по каждому предмету будут рассмотрены все основные темы, которые изучаются в общеобразовательных учреждениях, а также темы и задания повышенной сложности или опережающие школьную программу. У обучающихся будет возможность смотреть лекции от ЗФТШ по выбранным предметам, подготовленные  преподавателями МФТИ. 
    По результатам обучения учащиеся получают удостоверения об успешном окончании ЗФТШ, а также до 10 дополнительных баллов в индивидуальные достижения при поступлении в вузы. Обучение в ЗФТШ для школьников, проживающих в РФ, проводится бесплатно с поступлением на конкурсной основе. Для школьников, проживающих за пределами РФ или непрошедших по конкурсу, возможно только платное обучение. 
    Для участия во вступительных испытаниях необходимо пройти регистрацию на сайте: zftsh.online. Вступительные испытания проводятся с 4 апреля 2022 года по 31 мая 2022 года. Подробнее: zftsh.online/page/priem
Информация о ЗФТШ доступна на сайте zftsh.online.
